

阳光少年 与法同行 护航成长

“零距离”感受法院审判工作

为切实做好青少年法治宣传教育工作，引导青少年树立尊法、学法、守法、用法意识，近日，江苏科技大学附属小学和京口区人民法院联合开展了一场别开生面的“模拟法庭”活动，同学们“沉浸式”体验了模拟庭审现场，“零距离”感受法院审判工作。

在“模拟法庭”开始前，法院工作人员为同学们带来了一堂生动形象的法治课，详细讲解了法庭、法官、法槌的意义以及庭审程序等法律基本知识，让同学们深层次感受法律庄严、学习法律知识。

“现在开庭……”伴随着一声清脆的法槌声响，模拟庭审正式开始。它以一起校园伤害事故为范本，同学们穿上各类服装认真扮演审判员、审判员、人民陪审员、书记员、代理人等角色，完整还原了法庭原貌。随着审判员敲响法槌并宣布开庭，本次模拟法庭拉开了序幕。庭审中，孩子们着装规范、表情严肃，庭审程序按照法庭调查、法庭辩论

等审判流程有条不紊进行。通过模拟庭审，让学生在潜移默化中接受了法治教育。

“庭审”结束后，法院工作人员带领同学们参观京口法院的一廊三馆，同学们聚精会神听取了法文化浮雕墙的讲解，知晓了象征公正司法的神兽獬豸，萌发了依法治国方能安邦定国的理念，通过实物展示了解了判决书制作、法院院印、法官制服的变迁。一张张图片，一个个视频，一段段文字，让同学们深刻理解了学法、知法、懂法、守法的重要性，明白了要学会运用法律的武器维护自己的合法权益。

接下来，学校和区人民法院将进一步做好青少年学生健康成长的法治引路人，把法治宣传与司法实践深度融合，积极开设形式多样的法治宣传教育课堂，让青少年学生更加真切地感受到司法的关爱，促进青少年健康成长。

(庄静)



近日，市实验幼儿园香江分园大班的孩子们开展了“小小礼物，浓浓离别情”活动。大班的孩子们用简单的材料，制作了七彩花送给中班的孩子们，他们用这样的方式，给弟弟妹妹送上美好的祝福与期望，纪念自己美好的童年，也为在幼儿园最后时光画上精彩的一笔。
徐媛媛 摄影报道

辛丰中学举行小升初衔接活动

为了加强学校之间的联系与沟通，共同探讨小升初衔接问题，形成小学教育与初中教育的合力，进一步提高教育教学质量，6月21日上午，丹徒区辛丰中学联合辛丰中心小学举行了以“小升初衔接 让学生健康成长”为主题的六年级研学活动。

活动中，辛丰中学副校长王正兵向学生介绍了学校的基本情况和办学特色，以及近年来辛丰中学在教育教学质量提升上的先进做法，他就小升初衔接方面的主要工作和初中招生政策进行了解读。颜丹妮等三位优秀学生代表介绍了自己初中三年的学习经验。优秀教师代表陆蕾则通过大量的数据对比介绍了近几年部分优秀学生在辛丰中学取得的进步，并就初中学习的方法进行了指导，在场的同学都认真倾听、仔细记录。

学生们还参观了辛丰中学美丽的校园，整洁的餐厅以及设施先进的各功能室，并观摩了辛丰中学和辛丰镇消防中队的一场篮球友谊赛。
(黎建新)

绿豆糖水 清凉一夏

绿豆汤是中国民间传统的解暑佳品，甜甜的味道，丰富的口感，受到幼儿的青睐。近日，中山路中心幼儿园分园开展了“绿豆糖水·清凉一夏”主题活动。

活动中，幼儿在老师的陪伴下，一起认识绿豆、百合。孩子们在观察绿豆的过程中，亲身体验，直接感知。了解到了绿豆的外形特征，并对硬硬的绿豆怎么变成好吃软糯的绿豆汤充满了好奇。孩子们自己动手清洗绿豆，一颗颗圆滚滚的绿豆调皮地在孩子们的指缝间玩耍嬉戏。不一会儿，绿豆都被孩子们洗得干干净净。随后，孩子们品尝到了美味可口的绿豆汤。

一碗小小的绿豆汤开启了孩子们美好的夏季之旅，绿豆汤阵阵的香味，让这个炎热的夏天多了一丝清凉。
(陈沁妍 杨婷婷)

润州实小开展小桶水稻种植活动

夏季来临，润州区实验小学加入“校村牵手兴农育人，亚夫精神薪火相传”主题教育(第三季)活动，申领了30桶水稻种植任务。

学校以此活动为契机，在学生中开展“学习亚夫精神 培育爱农情怀”活动。同学们观看了全国脱贫攻坚楷模、时代楷模、新中国成立70周年“最美奋斗者”赵亚夫先进事迹专题片《诺言》。学校邀请了全国红领巾巡讲员黄老师为大家做了题为《大地活雷锋》的讲座。大家无不为之动容，纷纷表示要向亚夫爷爷学习。

在小桶水稻种植过程中，同学们从养土到插秧，从浇水到测量，全都亲力亲为。为了能将水稻种得更好，学校邀请了镇江市农技推广站钟志仁站长走进校园，为同学们讲解水稻种植知识，尤其是干湿交替的水稻种植要领。钟站长观察了同学们种植的水稻，成活率100%，并对同学们在种植过程中的疑惑进行了解答。

同学们还设计了一份水稻生长记录表。看！他们为水稻测量叶长、水位高度……多认真啊！
(罗玉琴)

香袋飘香 端午安康

6月21日上午，贺家弄幼儿园举行了“香袋飘香 端午安康”迎端午节活动。

活动中，老师给孩子们介绍了端午节的来历，让孩子们知道了诗人屈原的故事，了解艾草、菖蒲有驱赶蚊虫的作用。

端午节佩香囊，不仅有避邪驱瘟之意，而且有襟头点缀之风。在老师的指导下，孩子们用卡纸制作成粽子，并在粽子上画上精美的图案装入香袋中。

孩子们一起吃粽子、挂蛋网、戴五丝，在户外投壶、射五毒和舞龙船，体会着传统节日的快乐与童趣，收获了一个轻松、愉快而有意义的端午节。
(李忠萍 吴悦)



日前，京口区全民艺术普及进校园系列活动走进中山路小学大禹山校区，来自京口文化艺术中心的特邀老师安永凤，现场带领同学们编制“小蜻蜓”，感受中华传统文化的魅力。
杨笑义 摄影报道



6月27日下午，中山路中心幼儿园举行了“生长的力量”2023届大班毕业典礼活动。全体家长和师幼欢聚一堂，满怀喜悦，一起见证孩子们的成长瞬间。孩子们用精彩的表现完成了人生中第一场毕业典礼，为难忘的三年幼儿园生活画上了圆满的句号。
李海燕 蒋艳 摄影报道



6月28日上午，镇江市八叉巷小学六年级全体师生齐聚一堂，举行了以“学习二十大，逐梦向未来”为主题的毕业典礼。此次典礼，回顾了孩子们小学的温馨时光，开启了心灵的感恩之旅，鼓励全体毕业生用实际行动学习二十大精神，向梦想出发。
汪婧 摄影报道

童心向党 党旗飘扬

为了帮助幼儿深入了解七一建党节，培养幼儿拥护共产党、热爱祖国的情感，在建党节来临之际，江滨幼儿园朵朵班开展了“童心向党 党旗飘扬”主题教育活动。

朵朵班的小朋友观看了视频，了解党的由来，认识党旗，还自己动手制作了党旗；为继承和弘扬优秀传统文化，激发幼儿的爱国主义情感，孩子们一起为中国共产党庆祝生日，同唱一首歌《名字叫中国》。

本次活动的开展，在孩子们心中铸就了党的光辉形象，让孩子们感受到幸福生活来之不易，激发孩子们感恩共产党、热爱祖国的情感。
(陆滢 孙予琪)

西麓小学举行“爱心义卖”活动

6月21日下午，丹徒区西麓中心小学开展了“爱心义卖 共享阳光”活动。

当天下午，同学们自愿将家里闲置的书籍、玩具、手工艺品、鞋帽衣裤等物品捐赠出来，西小关工委和德育处以年级为单位，各班在指定位置“摆摊”义卖，同学们自愿购买。学校将义卖所得资金全部作为西麓中心小学“小小陶子”爱心基金筹集善款，用来帮助本校特困学生，以解决这些孩子学习、生活中遇到的困难。全校师生和学校家委会志愿者也带来不少物品一同参与了此次义卖活动。

全校15个班级都在操场上设摊位展台，为了吸引师生目光，吸引顾客光临，大家还精心准备了各种广告标语、宣传海报，现场布置既美观又大方。全体师生与家委会成员大力支持并积极参与其中，大家在活动中体验着奉献带来的快乐。义卖活动结束后，学校还表彰了6个“特色商铺”和30名“爱心之星”。
(鲍明成)